
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE   

                            ORIGINALE
DELIBERAZIONE N. _6_
DEL __ 29.02.2016__ 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica
 

OGGETTO  :  ISTITUZIONE  COMMISSIONE  CONSILIARE  P.R.G.C.  E  NOMINA  DEI
COMPONENTI. 

L’anno duemilasedici,  addì  _VENTINOVE_ del  mese di   _FEBBRAIO_ alle  ore 18,00,
nella Sala delle adunanze consiliari.

Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.

All’appello risultano:

Presenti Assenti

DELCONTI Giovanni Sindaco X

APOSTOLO Pier Luigi Consigliere X giustif.

BARACCO Luigi Consigliere X

BOVIO Chiara Consigliere X

BOVIO Manuela Consigliere X

BOVIO Mariella Consigliere X

GIACON Alice Consigliere X

LUONGO Pierpaolo Consigliere X

MIGLIO Moreno Consigliere X

PIAZZA Walter Consigliere X  

ROSSI Sergio Consigliere X giustif.

SPONGHINI Fabio Consigliere X    

VERDELLI Reginaldo Consigliere X

TOTALE 11 2

    Il  Segretario comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca provvede alla  redazione del  presente
verbale.

     Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di
Sindaco,  assume la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell’oggetto  sopra
indicato.
      Sono presenti gli Assessori esterni, Dott.ssa GAVINELLI Roberta e Dott.ssa MIGLIO Roberta.



Deliberazione C.C. n.  6  in data 29.02.2016

OGGETTO: ISTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE P.R.G.C. E NOMINA DEI COMPONENTI 

Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto.

Vista la deliberazione consiliare n. 48 in da 23.12.2015 con la quale, per le motivazioni nella stessa articolate,
sono state annullate le seguenti deliberazioni consiliari: 
- n. 25 del 07.07.2012 avente per oggetto: “Nuovo piano regolatore generale comunale - adozione progetto
preliminare e rapporto  ambientale,  ai  sensi  dell'art  15 dell  l.r.  n.  56/1977 e s.m.i.,  dell'art.  20 della  l.r.  n.
40/1998 e della d.g.r. n. 12/8931 del 09.06.2008”;
- n. 10 dell'11.07.2013 avente per oggetto: “Controdeduzioni alle osservazioni al progetto preliminare del piano
regolatore generale comunale adottato con deliberazione del consiglio comunale n. 25 del 07.07.2012;
- n. 5 del 04.03.2014 avente per oggetto: “Nuovo piano regolatore generale comunale - adozione progetto
definitivo ai sensi dell'art. 15 della l.r. n. 56/1977 e s.m.i.

Richiamata  la  deliberazione  della  Giunta  comunale  n.  1  dell'08.01.2016  con  la  quale  si  dava  avvio  alla
consultazione partecipata preliminare all’iter di  adozione del progetto di variante al PRGC, invitando tutti  i
soggetti che risiedono o operano in Bellinzago Novarese che sono, a diverso titolo, portatori di interessi diffusi,
a  concorrere  alla  stesura  del  progetto  preliminare  facendo  pervenire  dati,  informazioni,  segnalazioni  e
proposte utili.

Ravvisata,  altresì,  l’opportunità  di  istituire  una  Commissione  consiliare  al  fine  di  consentire  ai  Consiglieri
comunali di partecipare alla redazione del Piano e giungere ad una consapevole valutazione del documento in
sede di approvazione consiliare;

Visto  l’art.  14  dello  Statuto  Comunale  che  prevede  l’istituzione  di  Commissioni  Consiliari  consultive  o
propositive, nel rispetto del criterio della proporzionalità dei gruppi consiliari e su designazione dei gruppi;

Preso atto, altresì, che lo Statuto rimanda al regolamento la disciplina della composizione e delle attribuzioni
delle Commissioni consiliari.

Ritenuto, in mancanza di norme regolamentari, stabilire quanto segue: 

a) che la Commissione venga composta:
 dal Sindaco o suo delegato 
 dall’Assessore o Consigliere delegato competente per materia; 
 da n. 3 Consiglieri Comunali uno per ogni gruppo consiliare rappresentato in Consiglio;
 dal Responsabile dell’area tecnica con funzioni verbalizzanti

b) che il funzionamento venga regolamentato come segue:
 Il Sindaco, o l'assessore/delegato competente, convoca e presiede la commissione.

 La riunione della  commissione è valida quando sono presenti  almeno la  metà dei  componenti  e
purché siano rappresentati almeno due gruppi consiliari.

 il  segretario verbalizzante cura la redazione di  un sintetico verbale riportante, per ogni incontro, i
presenti, gli argomenti trattati.

 La commissione può avvalersi,  su richiesta del Sindaco, del tecnico incaricato dell’estensione del
Piano regolatore



Il Sindaco invita alla discussione. Segue discussione, per cui si fa rimando al verbale di seduta, durante la
quale interviene il consigliere Bovio Chiara, Sponghini Fabio, Bovio Mariella.

Esaurita la discussione il Sindaco pone in votazione la presente proposta di deliberazione.  

Quindi

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta  di  deliberazione in oggetto,  relativa  in primo luogo,  all'istituzione della Commissione e
conseguentemente alla nomina dei componenti.

Sentita la relazione del  Sindaco, che costituisce preambolo della proposta di deliberazione sottoposta al
Consiglio Comunale per l'approvazione.

Udito l'intervento del consigliere sopra citato per il cui contenuto integrale si fa rimando al verbale di seduta.  

Visto  il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267.

Visto  lo Statuto Comunale.

Visto il Regolamento Comunale di Contabilità.

Visto l’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e dato atto che sulla proposta di deliberazione che si intende
adottare è stata acquisita l’attestazione di regolarità tecnica dal responsabile del servizio.

Si dà atto che al momento della votazione sono presenti 11 consiglieri, come risultanti dall'appello di inizio
seduta..

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato
dal Sindaco:  

PRESENTI  N.   11
VOTANTI N.   11
VOTI A FAVORE N.   11
VOTI CONTRARI N.    =
ASTENUTI N.    =

DELIBERA

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì preambolo della
presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte integrante e sostanziale: 

1)  DI ISTITUIRE la Commissione Consiliare per l’esame del  Progetto di  variante generale al  PRGC così
composta:

 dal Sindaco o suo delegato 
 dall’Assessore o Consigliere delegato competente per materia; 
 da n. 3 Consiglieri Comunali uno per ogni gruppo consiliare rappresentato in Consiglio;
 dal Responsabile dell’area tecnica con funzioni verbalizzanti

2) DI  STABILIRE  che  la  nomina  dei  componenti  avvenga  a  scrutinio  segreto   garantendo  la
rappresentanza di tutti i gruppi presenti in consiglio.



3) DI DARE ATTO che :

Il funzionamento della Commissione viene regolamentato come segue:

 Il Sindaco, o l'assessore/delegato competente, convoca e presiede la commissione.

 La riunione della  commissione è valida quando sono presenti  almeno la  metà dei  componenti  e
purché siano rappresentati almeno due gruppi consiliari.

 il  segretario verbalizzante cura la redazione di  un sintetico verbale riportante, per ogni incontro, i
presenti, gli argomenti trattati.

 La commissione può avvalersi,  su richiesta del Sindaco, del tecnico incaricato dell’estensione del
Piano regolatore

4) DI  DARE ATTO :
- che la commissione ha funzioni consultive in merito alle proposte relative alla variante generale del

PRGC ed è convocata per l’esame e la valutazione preliminare del progetto di variante generale del
Piano  regolatore  Generale  del  Comune  di  Bellinzago  Novarese  in  tutte  le  fasi  previste  dall’iter
dall’adozione all’approvazione del nuovo strumento urbanistico.

- che  per  la  partecipazione  alla  commissione  non  è  previsto  alcun  gettone  di  presenza  e  quindi
l’istituzione e il  funzionamento della stessa non determina maggiori oneri  a carico del bilancio del
comune.

SUCCESSIVAMENTE,

Il Sindaco invita i Gruppi Consiliari a procedere, con votazione segreta, alla nomina dei propri rappresentanti
nell’ambito della Commissione.

Il CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato l’art. 14 dello Statuto Comunale;

Sentite le proposte dei Capigruppo consiliari;  

A seguito di votazione con scheda segreta e voto limitato esperita con l’assistenza degli  scrutatori Sigg.ri
Bovio Manuela, Reginaldo Verdelli, Miglio Moreno.

:
Ottenuto il seguente risultato:
Presenti n. 11
Votanti  n.  11
Consigliere Apostolo Pier Luigi (L'Idea per Bellinzago) ha ottenuto n.10 voti.
Consigliere Sponghini Fabio (ViviAmo Bellinzago) ha ottenuto n. 11 voti
Consigliere Bovio Mariella (Per la Gente, per Bellinzago) ha ottenuto n. 11 voti  
Schede bianche  ==
Schede nulle       ==

Il  Sindaco – proclama quindi  eletti  componenti  della COMMISSIONE PER L'ESAME DEL PRGC i  Sigg.ri
Cons. : 
Apostolo Pier Luigi (L'Idea per Bellinzago)
Sponghini Fabio (ViviAmo Bellinzago) 
Bovio Mariella (Per la Gente, per Bellinzago)

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati su nastro tutti gli
interventi  dell'intera seduta consiliare.  La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il  separato verbale di  seduta che viene conservato agli  atti  a
documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo).



 Letto, confermato e sottoscritto,

                    IL PRESIDENTE                                IL SEGRETARIO COMUNALE            
        F.to      DELCONTI Dott. Giovanni                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI 

                 
       

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 12.03.2016
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.

Bellinzago Novarese, 12.03.2016

                  Il Segretario comunale
                            F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese. Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n.
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line.
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